



▶春节期间去哪玩

太平天国壁画馆今起试开放

一直到2月17日都可以去参观，优惠票价10元

昨天，大雪中，南京堂子街108号太平天国壁画馆悄然打开了大门。这扇大门，已经“关闭”了30年。今年春节期间试开放，国庆节将全面建成开放。据悉，试开放时间从今天至2月17日，试开放期间实行优惠票价10元。

现代快报记者 黄艳



太平天国壁画——江防望楼图 现代快报记者 赵杰 摄

1952年居民小院现壁画

堂子街太平天国壁画，是1952年1月，在堂子街坐北朝南相连的两幢六进古建筑内发现的。“当时，是这户居民的邻居，发现这里很特别，感到疑惑，告诉了专家。”工作人员说。经史学专家考证，这两幢建筑，在太平天国前期是东王属官衙署，后期是一座王府，壁画还有18幅，都是太平天国时期所绘。

1956年，堂子街太平天国壁画列为江苏省文物保护单位，1988年，国务院公布其为全国重点文物保护单位。

18幅堂子街壁画重回原位

发现时，这里只保存了一进8

幅壁画、二进10幅木板壁画，后进2幅木板壁画因烟熏已不太清晰。历经150余年的壁画，早没有了原来的光彩。

所幸的是，经过专家的努力，18幅壁画已经被运到瞻园修复。现在，又回到它们被发现的墙上。堂子街的太平天国壁画，主要分布在正厅两壁和二厅壁板上，其中《鹤寿》《江防望楼》《双鹿灵芝》等被视作太平天国时期壁画的代表作。傅抱石先生赞誉《江防望楼》为“一幅伟大的现实主义作品”。

在二进的木板壁画，还制成了“电子版”，观众可以在电脑上，触摸相应的木板壁画的位置，就能看到鲜艳的壁画原貌，还有相关的文字介绍。

五进展厅各有各的精彩

目前，全国仅存太平天国壁画100多幅，其中浙江金华侍王府80多幅，苏州忠王府9幅，安徽安庆、绩溪等有少数几幅，南京约30幅。南京的壁画，大部分集中在堂子街，罗廊巷有两幅，竺桥壁画6幅保存完好，如意里留下两幅……而这些，在堂子街太平天国壁画馆的五进展厅里都有展示。

壁画馆内，一厅是以堂子街壁画为主，二厅中堂，是堂子街木板壁画。二厅东厢和西厢，有南京竺桥壁画、如意里壁画、黄泥岗壁画等。三厅展示江苏省内的太平天国壁画；苏州忠王府太平天国壁画、宜兴和平街太平天国壁画。四厅展

示省外的太平天国壁画，如浙江地区太平天国壁画、安徽地区太平天国壁画。而五厅，则复原了当时东王属官衙署的办公场景。

据悉，整体规划的壁画艺术馆，南到堂子街，北至陶李王后巷，东括陶李王巷，西邻白下疾控中心，占地面积4000余平方米，建筑布局分中、东、西三路。中路为修缮保留的壁画载体古建筑，保持原有太平天国时期的庭院格局和建筑风貌；东路新建一组与原有古建相协调的壁画艺术陈列厅，以及文物库房、文物修复室、研究室、配电、监控等配套仿古建筑；西路则维修花厅、书房，恢复园林建筑。

预计2013年国庆，太平天国壁画馆全面建成开放。

过年回家还没出城车就趴窝了

快讯(见习记者 余乐)昨天上午9点多，洪武北路上，十来辆汽车排起队纷纷鸣笛。原来，市民杨先生出门前忘给车加油了，车子“趴窝”在主干道上。杨先生急忙跳下车，和一个朋友拿出备用的油桶，往车里临时加油。

“老家在扬州，打算回家过年的。这倒好，还没出城就没油了。”

杨先生很不好意思，忙不迭地向后面的车辆摆手致歉，幸好遇上红灯，他赶紧趁机加满了油。“这还算幸运的。”一旁的市民黄先生说，如果车上没有备用油，还要到加油站排队，年前出行的车辆多，不少高速路上的加油站都是人满为患。

快过年了，不少市民打算开车回家，千万别忘了出行前多加点油。

车子在马路中间熄火。
扫描二维码看现场视频。
现代快报记者 郭芷冰 拍摄/制作

回家路上记得加油，别给出行添堵

同样一包汤圆，价格相差7块3

这两天，商场、超市最热闹，家家户户都在忙着置办年货，去哪里才能买到物美价廉的年货呢？昨天，现代快报记者获悉，“@南京价格监测”对热门年货商品的价格进行比对调查，发现了不少年货里的“小秘密”：不同的店，同样的货，价格相差甚大。

同样一包汤圆最高价差7块3

后天就是大年初一，南京人有早上吃汤圆的习俗，象征着合家团圆，万事如意。过去是自己在家里动手搓汤圆，现在省事多了，很多人直接买现成的。那你知道，同样的一包汤圆，到哪家超市买最实惠？昨天，“@南京价格监测”调查了汤圆的价格后发现，不同超市或者不同区域相同规格的汤圆价格相差不小，最高价差7块3。

现代快报记者看到，“@南京价格监测”统计了思念和湾仔码头这两个牌子6种规格的

汤圆，其中思念的玉珍珠水磨汤圆(黑芝麻)500g，在欧尚应天西路店和乐天玛特卖5.7元，但是在金润发丹凤街店则卖到9.8元，最高价差4.1元；湾仔码头花生味320g的汤圆，有的仅卖10.6元，有的则卖到了17.9元，价差7.3元。

散装巧克力每斤最高价差11块3

过年，家家都要备点糖果，以徐福记散装巧克力为例，最便宜的在欧尚应天西路店，每斤28.6元，但是在沃尔玛长乐路店卖39.9元，最高价差11.3元。果王牌子的碧根果138g，最便宜的只卖14.9元，贵的要卖到24.9元，价差10元。

春节期间走亲访友，很多人喜欢拎点保健品，在不同的超市买，价格相差从18-56元不等。以血尔口服液6瓶×76ml为例，最便宜的卖82元，最贵的则卖138元，价格相差56元。

现代快报记者 项凤华

商品名称	商品规格	科巷	后宰门	瑞金路农贸市场	尚书巷农贸市场	进香河	香铺营	豆菜桥菜场
去骨猪腿肉(集市价)		13.2	13.4	13.5	13.5	14	14.5	15
猪精瘦肉(集市价)		14.5	15.2	15	15	15	15.5	16
仔排(农贸市场)		22.5	23	25.5	25	25	25	24
小排(农贸市场)		13.8	14.5	15	15	15	15.5	16
大排(农贸市场)		13.5	14	13.5	13	13.5	14	16
肋条肉	猪肉	15	15	16	16	15	15.8	17
牛肉	去骨后腿肉	31	31	33	33	35	35	30
羊肉	去骨后腿肉	30	28	32	32	29	30	28
鸡	白条鸡、开膛	7.5	7.5	7.5	7.5	7	7	8.5
鸡蛋	新鲜完整	5	5.2	5.2	5.2	5.2	5.3	5
白鲢鱼	750克左右	10	4	5	5			4.5
草鱼	750克左右	9	8	10	10	7.5	7.5	8
活鳊鱼	500克以下	9	7.5	7.5	7.5	8	8	8
活鲫鱼	500克以下	10	8	9.5	9.5	9	9	9
带鱼	冻国产	13	18-26	15-27	20	20	20	12
上海青	鲜货	2.5	3	2.2	2			2.5
白萝卜	鲜货	1.8	1.5	2.1	2	1.8	1.8	
小白菜	鲜货	2.2	3	4.8	4.5	3	3.5	2
西红柿	鲜货	3.4	4	3.8	3.5	4	4.5	3.5
土豆	鲜货	2.5	2.3	2.7	2.5	2.5	2.8	2.8
黄瓜	鲜货	6	6.5	9	9	7	8	7
薄皮青椒	鲜货	5	4	4.8	4.5	4.5	5	4
茄子	鲜货	4.5	4.5	5.2	5	4	4.2	5
四季豆	鲜货	7	6.5	6.8	6.5	6.5	7	6.5
豇豆	鲜货	5.5	5	6.2	6	6	6	7
芹菜	鲜货	5	4.5	4.8	4.5	3.5	4	3.5
包菜	鲜货	2	2.5	3.1	3	2	2.5	2
洋葱	鲜货	3	3	3.8	3.8	3	3	2.5
冬瓜	鲜货	1.5	1.3	1.2	1	1.5	1.5	
花菜	鲜货	3	3	2.7	2.5	3	3.5	4
大白菜	鲜货	1.3	1	2.2	2	1	1	1.5

计量单位:元/斤 数据来源:@南京价格监测

快知道

春运以来南京铁警加大安检力度查获违禁品7000多件打火机最多

快报讯(通讯员 莫静 记者 田雪亭)春运以来，南京铁路警方加强安检检查工作，目前已经查获了各类危险品、违禁品3681批7095件1479公斤，其中烟花爆竹2650响，管制刀具472把，油漆103公斤，煤油74公斤，打火机6408个，化工品515公斤。

2月6日19时30分许，河南洛阳人刘某携带一次性打火机115个进南京站，通过安检仪时被安检员查获。2月6日9时许，在苏州某建筑公司务工的安徽籍旅客李某，将4公斤油漆藏在行李中企图混进南京车站，同样被安检员查获。

铁路警方提醒大家，为了自身和他人的安全，别抱任何侥幸心理，千万不要将危险品、违禁品带进站带上车，否则一旦发生意外事件，后果不堪设想。

“黑马”击退大牌房企抢下浦口高新区地块

快报讯(记者 马乐乐)春节前的最后一场土地拍卖，浦口高新区的两幅地块是拍卖会的主角。在对一幅住宅地块的争夺中，名不见经传的“黑马”意外击退了两家大牌房企，以不菲的价格抢到。

昨天公开出让的G01地块性质为商业混合用地，地处浦口高新区丽景路以西，起拍价9750万元。手持1号牌的新加坡房企AllGreen Holding Limited与手持2号牌的江苏城投建设展开争夺。经过数轮竞价，前者以1.2亿元拿地。

相比之下，住宅地块G02的关注度更高。这幅地块出让面积5.9万平方米，距离地铁3号线火炬南路站不远，4.285亿元的地价引来了中海、新城两家大腕房企。不过在对G02的争夺中，上一轮败下阵来的江苏城投建设，却意外击退了中海和新城，以4.75亿元摘得地块。折算下来，G02地块的楼面地价3249元/平方米，这个地价在高新区价位较高。

这两家事业单位一共要招17人

快报讯(记者 项凤华)昨天，现代快报记者获悉，江苏省委党校、江苏省行政学院将公开招聘4名专业技术人才，要求法学、公共管理等专业，全部进编。苏州工艺美术职业技术学院将公开招聘13名工作人员，要求环境设计、服装与服饰设计、会计学等专业。

社会化管理服务收费窗口不再收现金

快报讯(记者 项凤华)昨天，南京市社会保险管理中心发通知，自即日起，中心社会化管理服务收费窗口不再收取现金，请缴纳现金的单位经办人员及个人先在收费窗口开具《非税收入一般缴款书》，再持《非税收入一般缴款书》到南京银行对公柜台办理现金缴款，完成缴费后回水西门大街61号，凭《非税收入一般缴款书》银行回单(两联)在中心收费窗口办理缴费登记，并领取非税票据。